

检察官温情帮教 迷途少年获新生

本报记者 董全磊 通讯员 李梦梦

“我现在学了新技术,也做好了个人规划,这个月实习结束后,打算专心备考大专,毕业后找个好工作好好干……”2月1日,小文(化名)通过电话向建安区人民检察院未检部门检察官李小静“汇报”近期的思想和生活状况。电话中,小文给李小静拜年,真诚地感谢李小静的帮助和引导。

小文是一起盗窃案件的犯罪嫌疑人。这起盗窃案件,犯罪嫌疑人除小文外,还有小豪(化名)。涉案时,两人均未成年。2022年11月16日,建安区人民检察院受理这起盗窃案。未检部门检察官办理案件时调查发现,两人均出自离异家庭,小文休学在家,小豪初中辍学。因为缺乏父母的关心,两人任性且叛逆,为寻求刺激找“乐子”,误入歧途,走上违法犯罪的道路。

鉴于小文和小豪走上犯罪道路有监护人怠于履行监护职责的原因,建安区人民检察院向两人的监护人发出“督促监护令”。工作中,检察官联合司法社工,定期开展家庭教育指导,督促小文和小豪的监护人正确履行监护职责,做到家庭教育“不缺位”,重塑良好家庭关系。

考虑到小文和小豪犯罪情节较轻,自愿认罪认罚且认罪态度较好,已取得被害人的谅解,2022年12月7日,建安区人民检察院决定对两人附条件不起诉,并进行为期6个月的监督考察。

就这样,建安区人民检察院未检部门检察官和两个迷途少年开始了持续不断的“帮教故事”。检察官针对小文和小豪的个性及生活、家庭特点量

身定制帮教计划,坚持每月进行法治教育和心理辅导。在检察官的鼓励下,小文重返学校继续学业,并争取到了去广东实习的机会。已满16岁的小豪则在汽修厂找到一份比较稳定的工作,由于干得好,还涨了工资。春节前,他还用挣的钱给妈妈买了件羽绒服。

从2022年11月中旬开始,虽然接触时间只有2个多月,但李小静和小文、小豪成了非常要好的朋友。李小静时不时打电话,询问两人的思想、生活情况。两人遇到困难时,也会打电话向李小静请教。“他们人生的道路还很长。我们多做一点,他们的路就会好走一些。看到他们都安安稳稳的,我也就放心了。”李小静说。

相关链接

督促监护令是检察机关在办理未成年人案件中,发现监护人存在管教不严、监护缺位等问题,影响未成年人健康成长,导致未成年人违法犯罪或者受到侵害的时候,督促、引导其父母对孩子履行监护人应尽的职责和义务,保障被监护人的合法权益,向监护人发出依法履行监护职责的检察文书。

为引导、督促监护人切实履行监护职责,护航未成年人健康成长,最高人民检察院决定从2021年6月1日起,在全国检察机关全面推行督促监护令工作机制。



2月4日,河南万朋律师事务所举办了2023年元宵联欢会。联欢会形式多样,节目精彩,不仅有歌曲、舞蹈、评书等文艺表演,还有智力游戏、趣味比赛等互动活动,充分展现了该律师事务所律师员工热爱生活、昂扬向上的精神风貌。图为当天,河南万朋律师事务所职工积极参加挤气球游戏。 张汉杰 摄

猜灯谜 制花灯 过个平安快乐节



2月2日,襄城县人民检察院举办“学习二十大 奋进新征程”庆元宵猜灯谜趣味运动会,将学习党的二十大精神与猜灯谜、现场抢答等活动相结合,寓教于乐,丰富干警精神文化生活,增强队伍凝聚力和向心力。 胡宽阳 郭金昂 摄



党建引领迎新春,浓情暖意庆元宵。2月2日,禹州市人民检察院举行“福兔迎新春 拾趣闹元宵”活动。党员干警欢聚一堂,猜“党建灯谜”、制“福兔花灯”、滚“团圆元宵”,拍摄“党支部全家福”,在活动中感悟传统文化魅力,在欢声笑语间增强队伍凝聚力。 李战胜 蔡艺婷 摄

促发展、拼经济、提信心、树榜样

2023许昌房地产行业高峰论坛

暨2022许昌地产·物业年度总评榜颁奖典礼

演讲主题

- 1.针对当前的宏观经济形势和行业发展趋势,房地产市场的未来前景分析。
- 2.在促消费、扩内需的大背景下,开发商如何求变、购房者有何机会?

时间: 2023年2月25日 地点: 中原国际饭店

主办单位: 许昌日报社

陈淮

国家级有特殊贡献专家,中国人民大学博士生导师
中国社科院大学城乡建设经济系博士生导师、教授
住房和城乡建设部政策研究中心研究员 原主任

特邀
演讲嘉宾

著名经济学家,中国经济和产业趋势的观察者兼投资人
现任民建中央经济委员会副主任
中央电视台财经频道评论员

马光远